

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION: MORA, 3, 4 y 5

AÑO XXVII

TELEF. 1973 MARTES, 26 DE ENERO DE 1937

NÚMERO 8.422

FRANQUEO CONCEPTADO

En el frente de Granada, y en dirección a la costa, fueron ayer ocupados los pueblos de Agron, Fornez y Jayena, limpiando de enemigos la zona de quince kilómetros al sur de Alhama, donde se encontraron los cortijos incendiados por los rojos en su bárbara labor de destrucción

CON EL CONSIDERABLE AVANCE DE AYER, LOS NACIONALES SE SITUARON, AL ESTE DE MALAGA, A SOLO 22 KILOMETROS DE LA COSTA

El triunfo — dijo anoche, en su charla, el general Queipo de Llano — será nuestro muy pronto, en plazo breve, mucho más breve de lo que pueda creer el más acérrimo optimista. — Fue ayer cogido, en el avance por Granada, un miliciano dirigente marxista, que tenía en su poder una corona de la Virgen, un precioso manto, un pectoral y otras joyas religiosas.

BOLETIN OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 25 de Enero

Ejército del norte:

Quinta, sexta, octava Divisiones y Divisiones de Avila y Soria. — Sin novedades dignas de mención, con ligeros tiroteos de fusil y cañón.

División de Madrid. — El enemigo, siguiendo su costumbre, atacó, en el día de hoy, las posiciones ocupadas sobre la Cuesta de la Reina, siendo rechazado, con gran número de bajas.

Ejército del sur:

En el frente de Granada, se ocuparon los pueblos de Agron, Fornez y Jayena, limpiando de enemigos la zona de 15 kilómetros al sur de la carretera de Alhama, donde se encontraron los cortijos incendiados por los rojos en su bárbara labor de destrucción; fueron recogidos varios muertos y algunos prisioneros, encontrándose en poder de un dirigente socialista una corona de la Virgen, un manto, una patena y dos cálices, uno de ellos de grandísimo valor. Salamanca, 25 de Enero de 1937.

De orden de S. E. — El General

ALOCUCIONES DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

De la de anteanoche

(Conclusión)

Azaña, estadista destructor

Las radios y periódicos rojos sealan la elocuencia inmensa y el talento de Azaña. Pero es que alguna vez ha dicho algo? Recuerdo perfectamente los discursos que pronun- ciaba en la Cámara, y hablaba mucho, mucho, pero no decía nunca nada. Azaña no es español, es de Sodomoma: ha resultado ser un gran estadista, pero para el partido comunista. Definitivamente, el señor Azaña, vulgo doña Manolita, no es más que un destructor. Desde que vino a formar parte del Gobierno de España, no ha hecho más que una labor de gran estadista destructor, que no buscaba hacer más que lo que querían los comunistas, anarquistas, etc. etc. El espíritu de Azaña, todo el mundo lo conoce. ¿Quién no conoce a Azaña?, que fué expulsado de la Academia de Artillería por vicios inconfesables y que, después de haber corrompido a otros dos, éstos también tuvieron que ser expulsados de la Academia; después, en el Monasterio de El Escorial, donde com- praba agujas y las colocaba en las camas de los compañeros por las noches, y como castigo grande, el más grande que se le pudiera dar, le dijo el Director que, si volvía a reincidir, le obligaría a dar un beso a su madre. Así se cuenta la vida de Azaña; y lo sostiene un hombre que fué de la entera confianza de éste. Hoy Azaña se encuentra prisionero en Monserrat, en donde le acompañan Giral y Casares Quiroga, los cuales deben estar practicando sus corruptos vicios. Azaña, Giral, Casares, buenas tres piernas para un banco. Azaña, un sodomita; Casares Quiroga, un hombre lleno de vicios, millonario que se hizo a consecuencia de los robos que hizo a las mon- ñas que administraba y cuyos capi-

tales dirigía. Y, después de hacerse rico a su costa, permite la quema de los conventos de monjas; y en cuanto a Giral, es como los otros dos. Dios los cría y ellos se juntan. Giral, cuando la canalla de la marina- ría cogió a los oficiales de los buques, y los hizo prisioneros en Cartagena, era Ministro de Marina, y le pregun- taron qué hacían con ellos, y él con- testó: que tiraran los cadáveres por la borda.

Nota de la Redacción:

Agron. — Lugar, con Ayuntamien- to, en la provincia de Granada, de cuya capital dista unos 13 kilómetros y unos 9 de Alhama, a cuyo parti- do judicial pertenece; representando la ocupación de esta localidad un avance de unos 10 kilómetros en di- rección a la costa, al este de Málaga. Cuenta con 780 habitantes.

Fornez. — Lugar, con Ayunta- miento, en la provincia de Granada, partido judicial de Alhama, con 890 habitantes.

Jayena. — Villa, con Ayuntamien- to, en la provincia de Granada, per- teneciente también al partido judi- cial de Alhama. Está situada a 22 kilómetros de la costa. Su término, montuoso en lo general, está bañado por las aguas del río de su nombre. Produce cereales, legumbres y bellotas y mantiene ganado. Cuenta con 1.350 habitantes.

86 cadáveres en la carretera

Varios delegados belgas van visi- tando la zona roja levantina; segu- ramente los marxistas sólo les ense- ñarán lo que quieren, pero yo les aconsejaría que también vinieran a visitar la zona del General Franco; y también que pidieran a los rojos dónde están los cientos de miles de asesinatos que se han cometido en la zona roja, como también que se les pida dónde están los 15.000 prisioneros que estaban en las cárceles, todos ellos gentes de orden; y que pregunten al señor Azaña qué es lo que vio en la carretera de Valencia, cuando se trasladaba allí desde Bar- celona, y, si es hombre al menos por una vez, tendrá que confesar que, cuando iban en el coche, encontra- ron, en la carretera, a 86 muertos, de tal manera, que uno de los chófers que conducían los coches que marchaban con ellos tuvo que ser asistido por la impresión que en él había producido la visión de aquellas personas asesinadas.

Alzamientos en Valencia

La armonía existente entre los di- ferentes partidos que representan a la canalla roja, ya se sabe cuál es. Los anarquistas de Bilbao están com- pletamente desavenidos con los nacionalistas vascos. Los de Cataluña, con los demás partidos de izquierda, y el Gobierno de Valencia ha tenido que retirar a la gente que tenía en el frente de Madrid para trasladarla a Valencia, donde existen algunos al-

UNA NUEVA PRUEBA DE LA CONFIANZA QUE INSPIRA FRANCO EN LAS BOLSAS EXTRANJERAS

El general Queipo de Llano ha llama- do la atención sobre el asunto de que en la Francia roja la moneda del Gobierno de Burgos se cotiza mucho más alto que la del Gobierno de Va- lencia. Hay también otro hecho muy significativo para demostrar que, a pesar de su simpatía que más o me- nos sienten por España roja los paí- ses democráticos, sin embargo tienen más confianza con el régimen del general Franco.

Las acciones de diferentes entida- des extranjeras muy importantes ac- tuando en España se cotizan en las bolsas de Londres, París y Bruselas, tales como Riotinto, Peñarroya y Barcelona Traction. Las dos prime- ras tienen su actividad en territorio nacional y ésta en Cataluña.

Precisamente unos días antes de empezar el Movimiento nacional (el 15 de Julio), las acciones de la Com- pañía Riotinto se cotizaron en Lon- dres libras esterlinas 13 5/8 y al fi- nal del año el precio era de 21 1/4, es decir un aumento de 56 por 100.

Las acciones de Peñarroya, duran- te este tiempo, aumentaron el precio de francos 129 a 338. Hay que tener en cuenta que, mientras tanto, el franco francés bajó un 28 por 100, así que, para comparar, hay que re- ducir el último precio el 28 por 100, que es la baja que ha sufrido el fran- co; es decir, que 338 francos quedan reducidos a 244 francos. De tal ma- nera, parece que el aumento de pre- cio de dichas acciones es equivalente a 89 por 100.

Por otro lado, el precio de la Barcelona Traction disminuyó, al mismo tiempo, de francos belgas 286 a 200, es decir 30 por 100.

Los movimientos de estos impor- tantes y representativos valores ha- blan por sí mismos.

R. M.

Alzamientos entre los campesinos, que requieren su presencia.

Reunión de Gobiernos

En Valencia, se han reunido los representantes del Gobierno vasco, del catalán y del valenciano. Pare- ce que se están dando cuenta de la situación crítica por la que están pa- sando. Han tenido seria discusión, sin llegar a un acuerdo respecto a la proporcionalidad que corresponde a cada cual del oro robado en los ban- cos. El Gobierno vasco solicitó ayu- da a los otros dos, y Cataluña pro- metió ayudarle, diciéndole que inten- sificaría sus ataques por la parte de Belchite.

Las operaciones

De operaciones militares en el día de hoy, no hay nada en absoluto: re- conocimientos en el sur, y, en el sector centro, rectificación de posicio- nes en el sector de Aranjuez, ocupán- dose al enemigo una posición que el Mando de aquel sector consideró necesaria para nuestras fuerzas.

¿Qué neutralidad?

He recibido hoy también una car- ta de un ciudadano austriaco, a la que acompaña una tarjeta postal de la Cruz Roja Internacional, que dis- ta mucho de ser tan neutral como tiene la obligación de ser. Esta pos- tal lleva el retrato de Pérez Farrás

Contaba un chascarrillo militar que en cierta ocasión fué a quejarse un capitán de compañía al Coronel de su Regimiento de que en su uni- dad todo andaba manga por hombro. El Coronel le miró asombrado. Pero vamos a ver ¿quién manda en su compañía? Yo, mi Coronel. Pues entonces...

Ahora sale el Sr. Alcalá Zamora con que si las elecciones perdidas no debieron perderse, y con que si todo fué culpa del gobierno que las hizo...

Pero vamos a ver ¿quién era el Presidente de la República que nombró a ese gobierno? El Sr. Alcalá Zamora. Pues entonces...

y debajo una inscripción que dice: "El valeroso jefe de las fuerzas re- volucionarias en el frente de Ara- gón". Si para eso sirve la Cruz Roja Internacional, yo aconsejaría a la nuestra que rompiera con esta insti- tución de Ginebra, que rompe la ne- utralidad que la Cruz Roja está más obligada que nadie a observar.

El general lee después la acostum- brada lista de donativos.

La de anoche

Carta de unos estudian- tes franceses

Unos estudiantes nacionalistas fran- ceses han dirigido una carta a esta División elogiando la labor que está llevando a cabo el Ejército nacio- nal, estirpando y arrojando de Es- paña a toda la canalla marxista.

De esta manera se desenvuelve la carta que nos dirigen estos estudian- tes componentes de la joven Fran- cia, de esta nación que empieza a vi- vir en medio de las demás naciones cultas, y lo demuestra el acto de en- viar esta carta a los nacionales es- pañoles.

Acaba la carta diciendo que espe- ran que, al recibo de la misma, se verifique por completo la toma de Madrid, que España conozca la ver- dadera aurora de la verdad. ¡Arriba España! ¡Viva Francia! ¡Viva Fran- co, Queipo de Llano, Mola y demás jefes nacionales!

Siguen a esta carta un centenar de firmas.

El triunfo será nuestro en plazo muy breve

España tiene que ser, por todos los medios, lo que ha sido. La Patria grande, la inmortal, y para ello, lu- chamos los que servimos a las ór- denes del General Franco, henchidos de un gran amor a nuestras tradi- ciones, y los que, a costa de cual- quier sacrificio, luchamos por la ci- vilización y contra las hordas rojas, por el cariño que tenemos a España y con el respeto de hombres honra- dos y dignos.

El fin que nosotros perseguimos, es el fin de la civilización, que to- dos defendemos: lo mismo que los nacionalistas franceses quieren para su Patria.

Queremos formar un Ejército dig- no y una Marina disciplinada, y que- ramos una España formada por los

hombres de buena voluntad, y, para ello, tenemos que gastar nuestras energías, y conquistaremos el triun- fo final. El triunfo será nuestro muy pronto, en plazo breve, mucho más breve de lo que pueda creer el más acérrimo optimista.

También en Francia se alza- rán en movimiento revolu- cionario

Francia, para la cual nosotros ha- bíamos sido siempre la hermana me- nor, no quiere el triunfo de los na- cionales; por eso, a pesar de haber firmado un pacto de neutralidad, está contra los nacionales y ayuda abiertamente a los componentes del frente popular; pero, mal que le pe- se, España será la nación Una, Gran- de y Libre que todos los españoles dignos queremos que sea; y, en épo- ca no muy lejana, Francia también, por mediación de La Rocque y Do- riot, se unirán de todos sus partida- rios, se alzarán en movimiento re- volucionario contra ese frente popular que está azotando a su nación y que no tiene que tardar en que los ciu- dadanos dignos franceses echen del Poder.

Mientras Inglaterra busca la neutralidad...

Mientras Inglaterra está, por to- dos los medios, buscando la neutra- lidad, Francia recibe en el puerto de Marsella al vapor español "Tramonta- na", que tiene que salir cargado de material bélico para los rojos es- pañoles.

"L'Action Francaise" publica un artículo, que titula "Lo que piensan los sabios pacifistas". Dice que un sabio español, llamado el doctor Me- dingveitia, ha llegado a París acom- pañado de otro llamado Enrique Mo- les, los cuales tenían establecido un laboratorio en la calle de Velázquez, cuyo laboratorio hizo explosión. En París se verán con tres sabios fran- ceses, esperándose que, de las con- versaciones que tendrán, salga la ma- nera de dar el triunfo a los anarco- sindicalistas españoles. El Gobierno francés, lo sabe; pero no ha tomado ninguna medida, a pesar de haber fir- mado el pacto con Inglaterra de neutra- lidad.

(Continúa al final de la primera co- lumbina de la segunda página)

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

Una Patria: ESPAÑA — Un caudillo: FRANCO

LO QUE DICE LA PRENSA ROJA

En "La Humanitat" el Sr. Rovira y Virgili continúa, infatigable, desarrollando su tópico cotidiano sobre política internacional. "La Publicitat" dice que las fuerzas leales han ocupado Lopera y dominan la carretera. Dice verdad, porque Lopera está en nuestro poder desde hace muchos días. Después da cuenta de que la propiedad rústica y urbana de Cataluña, así como las obras que en ella se levantan son de propiedad nacional y por lo tanto pertenecen a la Generalidad". He aquí un curioso razonamiento que no habrá convencido a los infinitos "Senyors Esteve" que disponían de un comercio o industria y de una "Torre". Pero, en fin, ellos se lo buscaron. Dos días antes de estallar el Movimiento, aun decían los burgue-

ses catalanes que el Sr. Companys y la "Esquerra" serían un freno contra el comunismo. "Madres italianas y germanas, no permitáis que los esbirros de Hitler os arrebatan a vuestros hijos". — "No reconozco, lector, el estilo de "El Diluvio". "Solidaridad Obrera" está simpática. ¿Por qué no reconocerlo? Frente a las aberraciones separatistas de los burgueses del "Diario de Barcelona". "Solidaridad" proclama que "la revolución ha de ser española, de tipo eminentemente nacional". Cuando el enemigo tiene un acierto hay que reconocerlo. "El Día Gráfico" sigue tributando elogios a ese anacronismo que se llama D. Manuel Azaña.

FIESTA ESCOLAR LULIANA

Misa solemne en San Francisco

Ayer, según teníamos anunciado, se celebró en la iglesia de San Francisco, la anunciada fiesta escolar luliana, en conmemoración de la Conversión del Beato Ramón Lull; fiesta que desde 1916 venía celebrando anualmente el Seminario de Mallorca junto con la Causa Pia Luliana y a la que en el presente año se ha unido también el Instituto nacional de esta ciudad, puesto recientemente bajo la advocación del sabio y Beato mallorquín.

La noche anterior — la del domingo — hubo en el propio templo solemnes Completas, que cantó la Comunidad del Seminario.

La función de ayer consistió en solemne Misa mayor, que celebró el M. I. Sr. D. Miguel Alcover, Maestrescuela, a quien asistían: de diácono, el M. I. Sr. D. Juan Quetglas, Canónigo; de subdiácono, el Rdo. D. Cándido Fernández, Profesor auxiliar del Instituto, y de Pbro. asistente, el Rdo. D. Juan Nicolau, Profesor del Seminario.

Asistió a los oficios divinos, que fueron revestidos de gran solemnidad y esplendor, ocupando asiento en el Presbiterio, el Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Miralles, quien tenía a su derecha al Excmo. y Rdmo. Sr. D. Bartolomé Pascual, Obispo titular de Lappa y Rector del Seminario de Mallorca, y a su izquierda al Rdo. P. Verger, Ministro Provincial de los PP. Franciscanos; como también estaba el capellán de honor del Excmo. Dr. Miralles, Rdo. Sr. Payroló.

También asistieron, ocupando lugar de preferencia al lado del Evangelio, el Gobernador civil Sr. Torres, y el Alcalde de Palma, Sr. Zaforteza, y a continuación de ambas autoridades, el Claustro de Catedráticos y Profesores del Instituto, Escuela Normal de Maestros, Escuela profesional de Comercio y de los demás centros docentes.

En la misma parte del Evangelio tomaron también asiento los miembros de la Causa Pia Luliana.

Igualmente asistieron, sentándose en la parte de la Epístola, el Claustro de Profesores del Seminario, y también una comisión de Maestros nacionales, presidida por los Inspectores de primera enseñanza D. Juan Capó y D. Pedro Crespi.

(Viene de la 1.ª página).

Y se sigue avanzando por el sur

Hoy la lluvia en los frentes, ha sido, como Maja, general; general en toda España. A pesar de ello, en el sector del frente centro, los marxistas atacaron las posiciones de Aranjuez, que ocuparon ayer las fuerzas del General Mola. Han sido rechazados duramente y se les han hecho bastantes muertos y cogidos varios prisioneros.

En el sur, ha habido algún movimiento, ocupándose los pueblos de Agrón, Fornez y Jayena, este último completamente destruido al ser abandonado por los marxistas, pues prendieron fuego a todo.

Ha sido cogido un miliciano dirigente marxista, el cual tenía en su poder una corona de la Virgen, un precioso manto, un pectoral y dos custodias, una de ellas de gran valor. Este marxista, seguramente, era muy peligroso y quería tener estos ornamentos de la Iglesia en su casa para rendirlos culto a solas. En una palabra: un verdadero marxista, un ladrón y un sinvergüenza.

Termina el General, leyendo la acostumbrada lista de donativos.

En puestos de preferencia, asistía, también, una comisión del Ilmo. Cabildo Catedral, integrada por los M. Iltres. Sres. D. Jaime Espases y D. Gabriel Muntaner, Canónigos.

Asistieron, además, un ayudante del Jefe territorial de Falange Española, Sr. Marqués de Zayas, en representación de éste; el teniente coronel de la Guardia civil Sr. Alvarez Ossorio y los de Artillería don José Enseñat y don Bernard. Rebassa, como igualmente numeroso y selecto concurso de fieles.

Ocupó el púlpito, pronunciando bello sermón, el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Magistral.

La "Schola Cantorum" cantó la partitura con el ajuste en ella peculiar.

La capilla del Beato Ramón aparecía adornada con sumo gusto e iluminada con profusión.

Velada literaria y apertura de curso en el Instituto

Ayer, por la tarde, a las cinco y media, se celebró, en el salón de actos del Instituto, la anunciada velada literaria organizada en honor del Mártir mallorquín, que este año se hizo coincidir con la solemnidad de la Apertura del curso académico de los centros de Enseñanza secundaria y profesional.

El salón, adornado con banderas españolas, de Falange Española, alemanas, italianas y portuguesas, ofrecía espléndido golpe de vista.

Presidía el adorno, en su parte central, la figura del Beato Ramón Lull, a cuyos costados se habían colocado la bandera nacional y el pendón de la antigua Universidad luliana.

Oriado con guirnalda de mirto y flores, se destacaba también en la presidencia el retrato de nuestro glorioso caudillo, el Generalísimo Franco.

Asistió enorme concurrencia de alumnos de todos los centros escolares, que, al llegar nuestras primeras autoridades, las acogían con grandes salvas de aplausos.

Presidió el acto el Gobernador Civil, señor Torres, quien sentó a su derecha al Alcalde, señor Zaforteza, y a su izquierda al Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles.

Los restantes puestos de la presidencia fueron ocupados por el coronel de Ingenieros señor Coll, que ostentaba la representación del Comandante Militar; el Director del Instituto, Rdo. don Bartolomé Bosch; el Presidente de la Diputación, señor Obrador; el Comandante Militar de Marina, señor Ferragut; el gestor municipal, delegado de Cultura, don Juan Koca; el Delegado de Hacienda, señor Ros; y el Jefe provincial de Falange, señor Marqués de Zayas.

A ambos lados de la presidencia, y en puesto de honor, se sentaron las restantes autoridades y distinguidas personalidades invitadas al acto, así como también los Claustros de profesores del Instituto, Escuela Normal, Seminario, Escuelas de Bellas Artes, Trabajo, Comercio y Conservatorio de Música.

Al ocupar las autoridades la presidencia, se ejecutó, cantándolo los escolares, el Himno de Falange Española, que fué escuchado de pie por la concurrencia, extendido el brazo, siendo muy aplaudido.

Empezó el acto leyendo el secretario del Instituto, catedrático señor Suau Caldés, la Memoria del curso anterior y la lista de los alumnos premiados.

A continuación, y por un grupo de alumnos, se cantó, acompañados por la Banda Provincial, el Himno en honor del Beato Ramón Lull, letra del poeta y catedrático señor Tous y Maroto y música del Maestro To-

Don Damián Suñer Mascaró

Colono de la isla de Cabrera

Y SUS HIJOS

D. Juan y D. Gaspar Suñer Mas

Dieron su vida por Dios y por la Patria, en Mahón, el 3 de agosto último, a la edad de 49, 18 y 15 años, respectivamente.

A. E. R. I. P. A.

La desconsolada esposa y madre, doña Jerónima Mas; las hijas y hermanas de los finados y el padre y abuelo de los mismos, respectivamente, así como la demás familia; al participar a sus amistades tan sensibles pérdidas, les ruegan les tengan presentes en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que en sufragio de sus almas se celebrará pasado mañana, jueves, día 28, a las once, en la parroquial iglesia de San Jaime. No se invita particularmente El duelo se recibe en la iglesia.

HABLA ESPAÑA

(Servirio de la estación E A G A F)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Manuel Azaña ha dicho que nuestra victoria supone la ruptura del equilibrio del sistema occidental europeo, donde nuestra Nación — añadimos nosotros — era un estado anárquico con continua neutralidad que era la intromisión de los imperialismos extranjeros, que aún continúan en la España rusa representados por el látigo de los atamanes rojos. Los miserables y cobardes del gobierno ruso de Valencia sólo podría mediante las armas alevosas de la amenaza de una conflagración europea hacer intervenir a los países neutrales. Pero sepan los que son capaces de amenazar de este modo, que Francia reconoce de hecho como lo ha manifestado a nuestro Comisario el Coronel Beigbeder, el Protectorado Nacional en Marruecos. Y en cuanto a Inglaterra, después de la firma del tratado con Italia se opondrá a toda perturbación del orden actual en el Mediterráneo. Esta vez el petardo de los dinámicos bolcheviques carece hasta de mecha.

Según las mentiras rojas. — Ningún miembro de la familia Garibaldi, ni ningún camisa roja de la federación nacional voluntaria garibaldina, forma parte del detritus antifascista de desterrados italianos que pelean con los rojos españoles, antes al contrario están al lado de Franco y alaban su programa de justicia social. El órgano de las camisas rojas, con el título "Una falsedad más de la prensa roja internacional que se desvanecen" publica un artículo en el que dice que no basta contar con mucho oro para pagar las noticias, y que las publiquen el mayor número posible de periódicos ni basta tampoco hablar constantemente del apoyo moral y material de países e instituciones solventes, ni es suficiente en fin la campaña emprendida para que el mundo les trate como a los defensores del poder constituido y en cambio a nosotros nos conozca con el antipático nombre de rebeldes y perturbadores de la patria. Con la noticia lanzada, querían los rojos hacer creer al mundo que en la Italia de Mussolini también tenía adeptos la causa rusa y

puestos, a la que siguió una breve y documentada reseña histórica de lo que fué la enseñanza en España, desde que en Osca (hoy, Huesca) se fundó por los romanos una escuela para el estudio del idioma, hasta la época luliana, deduciendo de todo ello que ninguna nación puede presentar una ejecutoria, no ya superior, sino igual a la nuestra.

Habló de la enseñanza religiosa, diciendo que fueron los Jesuitas, tan calumniados por nuestros pseudo intelectuales, quienes probaron que la enseñanza era compatible con la dulzura. En brillantes párrafos, exalta la tradición española histórico-religiosa, ejecutoria esplendorosa de nuestra raza, que ahora — dijo — volveremos a recobrar, salvando todos a nuestra Patria.

Terminó declarando, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo don Francisco Franco Bahamonde, abierto el curso académico 1936-1937. El Gobernador Civil, al terminar su vibrante y patriótico discurso, fué ovacionadísimo.

Finalizó el acto, que se desarrolló en medio del mayor entusiasmo, tocando la Banda Provincial el Himno Nacional, que fué escuchado en pie por cuantos asistían a dicha fiesta.

además demostrar que el reconocimiento oficial del Franco, no era un estado de opinión sino un acto del Duce. Esta pretensión también les ha fallado porque se han encontrado una vez más con la compenetración que existe entre el pueblo italiano y el Duce creador del Imperio.

Franco liberará la España y continuará su independencia, estimulando por el apoyo entusiasta de todos los españoles y seguirá su historia, poniendo en práctica su programa de justicia social sin pasar por ese medio siglo que Italia cruzó desde que mostró su personalidad un Garibaldi, hasta que se encontró con un Benito Mussolini.

LOS COMUNISTAS RECLAMAN Y PRACTICAN UNA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL CONTRA ELA DEBE LEVANTARSE LA UNION DE LOS CATALICOS EN DEFENSA DE DIOS, DE LA PATRIA Y DE LA FAMILIA AMENAZADOS POR EL COMUNISMO.

Moscú trata de justificar su fracaso. — Moscú acusa a los trozkistas españoles de haberse apoderado de los puestos de mando de las organizaciones obreras anarquistas para boicotear la obra revolucionaria de Largo Caballero. La emisión de ayer de Radio Moscú, fué casi por entero, dedicada a combatir a los trozkistas españoles a los que llamó asesinos y criminales. Es esta la última consignar de los soviets: Quieren achacar su inminente derrota en España a los manejos de los trozkistas. Si es cierto que las masas obreras de la C. N. T. obran por su cuenta sin acatar las órdenes de los comunistas de Valencia, no menos cierto es que los trozkistas para nada intervienen en ello porque nada representan dentro del conglomerado de los partidos obreros revolucionarios.

El responsable está en libertad. Va camino de Valencia. — "Solidaridad Obrera" continúa su violenta campaña contra los marxistas y republicanos. El día que salió Azaña para Valencia le despidió con estas palabras que ocupaban lugar más destacado de la primera plana del periódico: "Barcelona está sin carne, sin leche y sin huevos, y el responsable está en libertad y va camino de Valencia. Es el que con los tiros a la barriga y junto con Casares Quiroga creían posible un escarmiento de los trabajadores del campo andaluz; y así poder detener la revolución; con la frialdad y el cálculo que les distinguían actuaron".

Diferencias entre partidos de izquierda. — En Barcelona y entre diferentes partidos de izquierda han tenido lugar colisiones de mucha gravedad. El periódico Las Noticias, órgano de U. G. T. en Cataluña, pide hoy en unos términos apremiantes la unión de todas las organizaciones sindicales, si es que no se quiere llegar a una verdadera catástrofe. El artículo tiene todas las características de una proclama y dice que ni un momento más pueden seguir las matanzas entre camaradas, dirimiendo sus diferencias en la calle y a tiro limpio. Hoy se han producido en la capital — dice — otros hechos desagradables en extremo: Unos trabajadores han disparado contra otros trabajadores también. La sangre del proletariado ha caído monstruosamente derramada por la metralla proletaria. Ni FAI, ni la FPU, ni las dos centrales sindicales, ni el mismo Comité de enlace quieren explicar los motivos de tal fratricidio. Es pre-

ciso que estos atentados se desti- rren de nuestras normas. Y a esto si- gue unas veces recomendand...

Una parada desagradable. — Uno de los hombres principales de la Ge- neralidad de Cataluña ha sido obje- to de un gracioso incidente. Regresa- ba dicho señor a Barcelona después...

Goering regresa a Berlín. — El Ge- neral Goering llegó a Berlín en el expreso de Munich, procedente de Italia.

Lo que dice Trotsky. — Méjico. — Según informaciones de la Agencia Regior, Trotsky ha declarado en Mé- jico que el proceso que se sigue ac- tualmente en Moscú no es más que un espectáculo monstruoso...

Por qué quiere Stalin suprimir la vieja guardia comunista. — Stokol- mo. — Refiriéndose al proceso de Moscú, dice un periódico que Stalin está dominado por la idea de restau- rar la Rusia Imperial sostenida por la voluntad de una dominación des- pótica...

Inundaciones en Norteamérica. — New York. — A consecuencia de las inundaciones en el ambalse del Ohio, ha resultado arrasado por las aguas un distrito de 40 millas de radio. Cen- tenares de barcos y las reservas na- vales están movilizadas para los tra- bajos de salvamento de la región inundada...

Hoy h sido entregada la respuesta alemana a la nota inglesa. — Ber- lín. — Sabemos que la respuesta ale- mana a la nota británica sobre la no intervención ha sido entregada hoy al Embajador inglés. El texto de esta nota ha sido redactado de acuer- do con el Gobierno italiano. Hasta mañana no se hará público el conteni- do de esta contestación.

Más detenciones en Moscú. — Copen- hague. — Ha sido detenido en Mos- cú Rikoff, que durante seis años desempeñó el cargo de presidente del consejo de los comisarios del pueblo de la U.R.S.S., a consecuencia de las declaraciones hechas ante el tribunal por Radeck. La G.P.U. ha detenido, además, a siete oficiales de la guar- nición, al antiguo alcalde de Moscú y a Login, miembro del Komitem y colaborador de Dimitroff.

También Italia ha dado ya su con- testación. — Roma. — Comunican de fuente oficial que el Ministro de Re- laciones Exteriores, Conde Ciano, ha enviado a la Embajada de Inglaterra la contestación italiana al "memorán- dum" inglés del 11 del actual, concer- niente a la no intervención en Espa- ña y particularmente al problema de los voluntarios. El comunicado oficial italiano ha sido redactado de acuerdo con Alemania, y conforme a las notas cambiadas entre los dos países.

El cuarto aniversario de la subida de Hitler al Poder. — Berlín. — El Ministro de Propaganda, Dr. Goeb- bels, ha comunicado que el día 30 de Enero, cuarto aniversario del ad- venimiento al Poder del naciona- lismo, se reunirá el Reichstag. A la una de la tarde, Hitler pronun- ciará un discurso, que todos los ale- manes tendrán la posibilidad de es- cuchar; en las fábricas y oficinas, los obreros y empleados lo harán an- te los altavoces. A las cinco de la tarde se reunirá el Gobierno del Reich y a las ocho habrá un desfile con antorchas en honor del "Führer".

Crónica de nuestro corresponsal ofi- cial de guerra "El Tebib Arruni" con noticias hasta las dos de la tarde del

día de hoy 25 de Enero de 1937: — Aunque el tiempo continúa inclemen- te hasta el punto que las dos últimas noches cayó sobre esta región un ver- dadero diluvio y aunque los campos están convertidos en verdaderos ba- rriales, en la madrugada de ayer domingo, el mando dispuso la reali- zación de un movimiento táctico so- bre el sector de Aranjuez, a cuyo efec- to un destacamento salió a las cua- tro de la madrugada de Seseña y di- rigiéndose las fuerzas en columnas, se encaminaron a la carretera de Aranjuez. Estas pequeñas columnas maniobraron en plena noche y bajo la lluvia, con magistral destreza re- pasaron la casilla de peones camine- ros que está situada sobre la cumbre misma de la llamada Cuesta de la Reina que, como es sabido, está sobre el puente tendido sobre el Tajo a la entrada de Aranjuez. El enemigo te- nía en aquellos lugares ed incuestio- nable importancia estratégica, trin- cheras bien fortificadas en las que había como un par de centenares de hombres, auxiliados además por va- rios carros blindados. Nuestras fuer- zas llegaron sin ser apercebidas, y só- lo cuando se disponían a asaltar las trincheras se dieron cuenta los rojos de nuestra presencia, pero ya no les dió tiempo, ni tuvieron coraje para aguantar nuestras embestidas. Des- pués de unos minutos de intenso fue- go abandonaron sus atrincheramien- tos y emprendieron la fuga ampara- dos por los carros blindados, por las barancadas que van circundando la Cuesta de la Reina, pasando el pun- te precipitadamente y no parando hasta la otra orilla del río. Quedó por nuestra cuenta la Cuesta de la Rei- na, posición de gran trascendencia porque yugula el paso del enemigo, de Aranjuez para Madrid y viceversa, porque desde luego es una magnífica posición artillera que tendrá a raya cualquier intento de los rojos por este sector, incluso los que pretendiese realizar utilizando un tren blindado que ahora ha quedado en Aranjuez, sin que sea posible que verifiquen in- cursiones como algunas que intenta- ron realizar en los días de la pasada semana.

Los marxistas se dejaron en las trincheras de la Cuesta de la Reina, 10 muertos y en estas mismas trin- cheras cinco prisioneros vivos, que por cierto se apresuraron a tirar las armas por encima de los parapetos apenas vieron acercarse a nuestros soldados. Estos cinco prisioneros son milicianos, pero por lo visto de in-...

EL SORTEO DE AYER DE LA LOTERIA PROVINCIAL

- Lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer en el Teatro Lírico: Primer premio ha correspondido al número 4315. Segundo premio ha correspondido al número 2577. PREMIOS DE 1000 PESETAS 24 340 1445 1896 3679. PREMIOS DE 500 PESETAS 452 1733 1819 2156 2973 3225 3441 4243 4491 4632. PREMIOS DE 500 PTAS Por aproximación al primer pre- mio los números 4314 y 4316. PREMIOS DE 300 PTAS. Por aproximación al segundo pre- mio los números 2576 y 2578. PREMIOS DE 200 PTAS. 17 152 711 1071 1261 1281 1738 1753 1767 1777 2256 2257 3116 3152 3248 3255 3653 3777 3844 3850 4114 429 4247 4425 4513.

EN PALMA

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 26 de Enero de 1937 Jefe de día. — Comandante de In- fantería don Julio Rocha Ruidelgado. Imaginaria. — Comandante de Ar- tillería don Felipe Nadal Guasp. Visita Hospital. — Segundo Cap- itán de Artillería.

Explicación de «Los He- chos de los Apóstoles»

En San Antonio de Viana Desde hace algunas semanas, en la iglesia de San Antonio de Viana, todos los martes se da muy intere- sante explicación del libro «Los He- chos de los Apóstoles» que, como se sabe, fué escrito por San Lucas, y constituye la Historia de los prime- ros tiempos de la Iglesia.

Del Gobierno civil

Al recibir ayer, al mediodía, el Se- cretario particular del Sr. Goberna- dor, Sr. Esteve, nos manifestó a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicar a la Prensa. Nos añadió que el Gobernador asis-

ma categoría dado que no llevan uni- forme de ningún género. Se han de- clarado labradores de varios pueblos de Toledo, a los que se les enseñó en muy pocos días el manejo del fusil y se les llevó a los parapetos sin más instrucción militar, ni más orden que la de vigilar nuestros movimientos y resistir en caso de ataque hasta morir, por todo lo cual no recibían soldada alguna y únicamente un rancho frío por la mañana y otro ca- llente a base de lentejas y alguna vez carne, por la noche.

Después de tomada la Cuesta de la Reina, el enemigo limitó su reacción a un cañoneo, a ratos insistente, rea- lizado por mortero desde algunas quebradas del terreno, pero a tan lar- ga distancia que resultó totalmente inofensivo.

El día de hoy continúa amenazador por el mal estado del cielo, hasta el momento que telegrafía.

En el resto de los sectores de Ma- drid la calma es absoluta.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAU- DILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

PREMIOS DE 100 PESETAS DECENAS Y CENTENAS

- 006 020 034 045 055 060 087 131 168 221 237 238 243 282 320 324 337 345 482 494 517 595 621 666 696 703 724 742 755 772 865 960. PREMIOS DE 500 PESETAS 001 033 095 108 160 177 271 285 317 372 404 421 429 544 493 572 586 642 675 687 689 730 830 866 875 879 890 959. DOS MIL 011 080 087 154 241 290 458 515 565 629 644 659 716 719 776 779 914 956. TRES MIL 008 012 045 066 080 091 235 259 280 289 324 364 375 411 533 541 548 567 568 579 629 717 764 786 830 845 863 887 891 903 915 919 927 959 992. CUATRO MIL 005 050 120 233 245 326 327 340 356 359 392 393 402 452 522 580 586 612 661 676 681 705 714 723 746 771 845 857 865 885 896 897 908 923 984 994.

Radio Mallorca

El miércoles, 27, a las 9 menos cuarto de la noche, el Dr. Lorenzo Villalonga pronunció, por Radio Ma- llorca, una conferencia de diez mi- nutos titulada «La misión de las da- mas en la era de la penitencia fas- cista».

A los industriales meta- lúrgicos

La Organización Nacional Sindica- lista abre un concurso entre los in- dustriales metalúrgicos para la confección de un emblema para uso de los afiliados a la misma.

El emblema deberá constar, com- binado en el modo y forma que el artista estime mejor, de los emble- mas representativos de la Agricul- tura, la Industria y el Comercio, agru- pados bajo las Flechas del Yugo, glo- rioso emblema de Falange Española,



SEGUNDO ANIVERSARIO DE Don Luis Serra Oliver que falleció cristianamente en Madrid el 27 de Enero de 1935.

A. E. R. I. P. A.

Sus hermanas suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y les participan que las misas que se celebrarán en la capilla de las Almas de la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia, el miércoles día 27, de 8 a 12 inclusive serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

El Excmo. y Rdmco. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

o superpuestos sobre el mismo. El tamaño del emblema será de 4 cmts. y habrá de confeccionarse del mismo un reducido número en plata y una importante cantidad en color rojo.

Los concursantes podrán remitir cuantos proyectos gusten dibujados sobre papel en blanco, sin membrete ni indicación alguna del concursante, y en nota aparte relación del precio a que estén dispuestos a confeccionarlos.

Cada dibujo llevará un lema distintivo y dentro un sobre cerrado encabezado con el lema mismo del dibujo constará el nombre y domicilio del concursante.

Los proyectos deberán ser entrega- dos antes de las once del día 30 crrt. en las oficinas de la Organiza- ción Nacional Sindicalista: c. del General Godé, 34.

La Organización Nacional Sindica- lista se reserva la exclusiva de venta y la propiedad del proyecto.

Función aplazada

Por indisposición de las Srtas. Sáiz y Nadal, principales intérpretes de la opereta «Luisa Fernanda», queda aplazada la segunda representa- ción anunciada para el martes 26, cuya función era a beneficio de la Suscripción Nacional.

Delegación de Hacienda de Baleares

Patente para la circulación de automóviles El Boletín Oficial de esta provin- cia número 10.944 correspondiente al día 23 del corriente, publica un im- portante Decreto concerniente a la Patente Nacional de Circulación de Automóviles. Se refiere a la situa- ción creada por la requisita de los au- tomóviles de todas clases llevada a cabo por exigencias del Movimiento Nacional, y señala los casos en que dicha situación puede ser tenida en cuenta al tratar de exigir el Impues- to correspondiente a dichos coches.

Oración y Penitencia por España

Mañana, miércoles, se celebrará en la parroquia de Santa Cruz, con Mi- sa de Comunión a las siete y media, y por la tarde, a las seis y tres cuar- tos, con exposición del Santísimo, Rosario, Vía Crucis, acto de desa- gravio y Letanias de los Santos.

Rectificación

En la reseña del festival taurino de anteaño, que publicamos en la edición anterior, dijimos, equivocada- mente, que el que actuó de segundo espada en dicho festival fué el «Pa- naderito», cuando en realidad fué el «Niño de la Sultana», cuya labor fué muy aplaudida.

Falange Femenina

El «plato único» Falange Femenina ruega a todas las afiliadas que cuidan de recoger el producto del «plato único», procu- ren hacerlo sin demora los días 2 y 16 de cada mes y entregar lo más rápidamente posible el total recau- dado a las Delegadas de su Distrito, quienes a su vez lo entregarán a esta Falange Femenina a fin de facilitar la labor de recuento, haciéndolo con la puntualidad y disciplina que ca- racteriza el espíritu de la Falange. ¡Arriba España!

Notas de Sociedad

Fallecimientos El día 3 del próximo pasado mes de Agosto diereon, en Mahón, su vi- da por Dios y por la Patria —fusi- lados por las hordas rojas que, al desembarcar en la isla de Cabrera,

los prisionaron, llevándolos a Menor- ca— nuestros paisanos don Damián Suñer Mascaró, colono de la isla de Cabrera, y sus hijos don Juan y don Gaspar Suñer Mas, de 18 y 16 años, respectivamente.

Los finados fueron muertos por los rojos el mismo día de su llegada a Mahón, dando heroicamente su vida al grito de «¡Arriba España!».

Personas de carácter atrayente y bondadoso, gozaban de grandes sim- patías, causando su muerte profun- do dolor entre cuantos los conoci- ron.

Dios tenga en la Gloria el alma de los finados, a cuya atribulada fa- milia, principalmente a su esposa y madre, doña Jerónima Mas, envia- mos la expresión de nuestro sentí- dísimo pésame.

Bautizo

El pasado sábado en la iglesia Pa- rroquial de Sóller, tuvo lugar el bau- tizo del niño Alfonso de Alós Zayas.

Le administró el Sacramento del Bautismo el M. I. Sr. D. Antonio Sancho.

Fueron padrinos el Excmo. Sr. D. Alfonso de Zayas Bobadilla, Jefe Provincial de Falange Española y la Excmo. Sra. doña María del Pilar de Bobadilla, Marquesa Vda. de Zayas, en representación de la abuela pa- terna Sra. Marquesa de Dou.

Banquete

Ayer, en la finca «Son Vida» pro- piedad de los Marqueses de la Torre, la Aviación Española, obsequió con un banquete de despedida al tenien- te coronel, legionario, D. José Cirelli, como homenaje a su valiente actua- ción en favor de la Causa Nacional.

Al acto asistieron las Autoridades de Palma, jefes, oficiales y pilotos de la base de Mallorca y el propie- tario y familiares de la finca.

Ofreció el homenaje el Jefe acci- dental de la Base Sr. Soriano.

El Comandante Militar, Sr. Ben- jumeda del Rey, dedicó al Sr. Cirelli sentidas frases de despedida, que agradeció el homenajeado, que du- rante el banquete fué objeto de gran- des muestras de afecto y simpatía.

AVISO

Con objeto de facilitar la labor de la Comisión, que indica el Bando del Excmo. Sr. Comandante Militar, fecha 19 del corriente, sobre cuentas en la zona no liberada por nuestro Glorioso Ejército, se suplica que todas las declaraciones juradas de los afiliados a los Gremios de Organiza- ciones Nacionales Sindicalistas, se entreguen a los DELEGADOS corres- pondientes en el plazo de tres días.



Hoy Martes 26 Enero 1937 Tarde a las 4 y media ECHABURU — ECHAVE contra ISASI — REGO ZULAICA — SOLOZABAL contra IRIONDO II — TRECET Y QUINIELAS Detalles por carteles y programas Jueves próximo por la tarde, fun- ción a beneficio Pro Movimiento Na- cional y Cocinas Económicas patro- cinado por el Cuerpo de Artillería de esta plaza.

Ultimas noticias

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

El Duce va cada día más hacia el pueblo

Príncipe del Piemonte visita al Príncipe Miguel de Rumania
Milán. — Bajo el título de "Trenes blindados", el periódico "Popolo d'Italia" dice que cada día, el Duce va más hacia el pueblo, yendo a patinar a los Apeninos entre los aficionados y encontrándose entre los soldados, los campesinos y el verdadero pueblo. En cambio, en Rusia, el dictador rojo Stalin está trágicamente recluido en el Kremlin, desde donde da las órdenes de fusilamientos y deportaciones; y, si tiene que trasladarse de un lugar a otro, lo hace entre verdaderas barreras de ametralladoras y en tren blindado.

Si es verdad que la democracia es el Gobierno del pueblo, Italia es el primer país democrático del mundo. Florencia. — Durante su estancia en esta ciudad, S. A. R. el Príncipe de Piemonte ha visitado en la Clínica al Príncipe Miguel de Rumania, recientemente operado de apendicitis.

Próxima conferencia italo-turca

Ataque de los rojos, rechazado
Ankara. — Se habla de una próxima conferencia, en Milán, de los Ministros de Negocios Extranjeros de Italia y Turquía.

Mientras tanto, el Embajador italiano en esta ciudad ha conferenciado con el Ministro de Negocios Extranjeros turco.

Sevilla. — Radio Sevilla ha informado esta mañana que el enemigo ha atacado en la Ciudad Universitaria; pero de nada le ha servido, pues ha sido rechazado energicamente, causándosele numerosas bajas.

Noticias de los frentes

Nacionalistas y anarquistas de Bilbao siguen combatiendo en las calles de la ciudad. — Los campesinos valencianos

En el frente sur de Granada, las tropas nacionales han efectuado un avance, habiendo expulsado al enemigo de aquellos alrededores y de todos los lugares en donde se le ha encontrado.

En Alhama, ha habido ligero tiroteo, habiéndose cogido 115 cadáveres y 54 fusiles, 55 carabinas y otro material de guerra.

En Jaén se han registrado ligeros combates.

En Bilbao, se sigue combatiendo en las calles. Ayer, en un encuentro que tuvieron, los nacionalistas y anarquistas se causaron 44 muertos.

En Valencia, los campesinos se han rebelado contra las autoridades, por no querer entregar el producto de sus cosechas.

La falta de pan en Barcelona

Los campos de Toledo son activamente cultivados

Barcelona. — Es tan grande la falta de pan que hay en Barcelona, que a las 12 de la noche se empiezan a organizar las colas en los sitios donde se les tiene que proveer a las 10 de la mañana siguiente.

El público, formado por mujeres y muchachos, pasan la noche al raso, para luego solo recibir medio kilo de pan por familia.

Los campos ocupados por los nacionales en la provincia de Toledo, están siendo activamente cultivados.

San Sebastián. — Un periodista cuenta que, estando paseando, el otro día, por el cementerio, y después de haber visto las inscripciones en las lápidas de aquellos que dieron su vida por España, observó los nombres de otros individuos que habían muerto en el campo rojo y que llevaban en una de las partes de sus lápidas manos enlazadas, la hoz y el martillo, símbolos todos ellos del comunismo.

Dice que éstos, además de sentir el frío de la muerte, no tienen el calor de la santa religión.

Nuevo bombardeo de Madrid

Madrid. — Esta capital ha sufrido nuevamente un bombardeo.

Este no ha causado hoy tantos daños como el de ayer.

Las baterías nacionales comenzaron a disparar con granadas pequeñas, con objeto de precisar los objetivos, y, a medida que éstos eran alcanzados, iban aumentando de potencia y de calibre.

El bombardeo empezó a las 4'25 de la tarde, continuando hasta las 5'45. Cuando empezaba a oscurecer, habían caído, al rededor de los objetivos, muchas granadas. Todo el

mundo esperaba la explosión de las mismas.

El terror aumentaba por momentos, y por la noche las tropas nacionales se alegraron, pues lució una luna que convertía la noche en día.

El corresponsal que informa dice que por la noche continuó la destrucción de casas, siendo los muertos y heridos a millares. Cada día aumenta más el terror. Ayer, de los 57 heridos, hemos sabido que hay algunos que han fallecido en el día de hoy.

En el frente, ha persistido la lluvia.

Blum declara que Francia tiene la voluntad de colaborar con Alemania

El general Bugakín, encargado de formar Gobierno en el Japón
París. — El Jefe del Gobierno francés, Leon Blum, ha declarado que Francia tiene la voluntad de colaborar con Alemania siempre que la colaboración, por parte de Alemania, sea sincera en cuanto a la paz manifestada por Hitler.

Roma. — Ha fallecido en esta ciudad el general Grandi, antiguo Ministro de la guerra.

Tokio. — Ha sido encargado para formar Gobierno en el Japón el general Bugakín.

París. — Las esperanzas que se habían puesto en el discurso que pronunció ayer el Sr. Blum en Lyon, han quedado completamente defraudadas.

Lisboa. — Los elementos de la Legión portuguesa están guardando las emiseras de radio.

Franco quiere conservar Madrid

La nacionalización de extranjeros por el Gobierno rojo

Londres. — El comandante jefe de los servicios auxiliares de mujeres británicas ha declarado que, por indicación del general Franco, visitó la zona ocupada por los nacionales.

Añadió que Franco quiere conservar Madrid, por lo cual no ha sido tomado todavía. Ha afirmado que no había visto ningún soldado extranjero en las filas nacionales y que, si algún extranjero había en aquel sector, eran los prisioneros cogidos a los rojos.

Londres. — Según la prensa inglesa, la nacionalización de los extranjeros voluntarios que luchan en España, sería contrario al espíritu de no intervención y que así lo ha declarado escuetamente el Gobierno inglés.

Auto-ómnibus para la evacuación de Madrid

La contestación a la nota inglesa
Londres. — En la Cámara de los Comunes ha llamado poderosamente la atención el informe de la organización sanitaria de la Sociedad de Naciones, diciendo que son necesarios 200 auto-ómnibus para atender a la evacuación de Madrid.

El subsecretario de Negocios Extranjeros dijo que esta petición del Gobierno rojo estaba en el orden del día y que Inglaterra no pondrá ningún inconveniente a la compra de estos coches en territorio inglés.

En vista de la actitud favorable y la respuesta satisfactoria que ha recibido el Gobierno británico a la nota enviada a los demás países interesados, cree que se podrá solventar este asunto, una vez que se hayan recibido las contestaciones de las otras partes más directamente interesadas en el asunto.

Como resultado de la invitación de que fue objeto el Gobierno sueco por parte del Gobierno británico, el Ministro sueco de Negocios Extranjeros será huésped de honor del Gobierno inglés en el mes de marzo próximo.

La situación en el frente rojo de Madrid es desesperada

Rectificación de las líneas en el frente de la capital

Avila. — Ayer, alcanzaron las tropas nacionales un nuevo éxito en el frente de Madrid.

El Alto Mando ordenó una rectificación de las líneas para dar mayor eficacia a la actuación de las fuerzas de este Ejército. Muy pronto se lograron los objetivos señalados; pero los marxistas, al notar que iban a ser envueltos por nuestras tropas, abandonaron sus posiciones desesperadamente, dejando en nuestro poder muchos cadáveres y numeroso material de guerra.

El momento de la desbandada lo aprovecharon numerosos milicianos para pasarse a nuestras filas, algu-

nos de ellos con sus familias. En días anteriores, ya se habían pasado bastantes.

Todos declaran que la situación de los marxistas en el frente de Madrid es verdaderamente insostenible, y que, si no fuera por el temor de ser fusilados, serían muchos los que se pasarían a nuestras filas, pues todos saben que en la parte de los nacionales se trata bien a los prisioneros.

Aumenta el pánico en el campo rojo del Sur

Preparativos para la defensa de Málaga

Aila. — En el frente S., no se han registrado grandes novedades, pues, a causa del mal tiempo, las operaciones no han podido desarrollarse plenamente.

Las noticias que se reciben del frente dicen que en el campo rojo aumenta el pánico y que en los alrededores de Málaga siguen llevándose a cabo los preparativos para su defensa.

Tales preparativos se llevan con gran celeridad, aunque saben los rojos que, en realidad, no hay posibilidad de defensa, pues las tropas nacionales tomarán la ciudad malagueña cuando se lo propongan.

La huida de elementos rojos comunistas ha comenzado; ayer se notaba ya la desaparición de varios individuos, que eran los dirigentes de grupos extremistas.

Dificultades para adquirir pan en Madrid

Los internacionales amenazan con retirarse del frente

Madrid. — Para la adquisición de pan, se necesita un sinnúmero de requisitos, como, por ejemplo, una autorización firmada por un Comisario especial, otro boletín firmado por el Comité de la Cruz Roja Internacional, un sello de la Alcaldía, etc.

Además de todas esas legalidades, que se hacen interminables, lo que resulta más interesante es que, tras tanto requisito, la mayoría de gente se queda sin comer.

Ahora ya no sucede esto solamente con la población civil, sino que ya se extiende entre los miembros de la brigada internacional, cuyos componentes organizan actos protestando de las condiciones malsanas en que se les tiene y de la mala y escasa alimentación que se les da, y amenazan con abandonar el campo de batalla.

El magnífico avance sobre Málaga

Un decreto sobre mutilados de la guerra

Sevilla. — El diario de información de las tropas que manda el general Queipo de Llano da cuenta de la toma, por tales fuerzas, de Alhama de Granada, y añade que, en la actualidad, están a 50 kilómetros al S.O. de Sierra Nevada y a 40 de la zona costera.

Esto señala el magnífico avance efectuado en estos días por las tropas del Ejército del S.

París. — Preguntado el ex-Consejero de la Generalidad Ventura Gassó, dijo lo siguiente: "Es inevitable el triunfo del GENERAL FRANCO".

Añade el reporter que cree que, después de la declaración de Gassó, éste no volverá a Barcelona.

Burgos. — El Boletín de Burgos ha publicado el texto de un decreto sobre mutilados de la guerra. Consta de varios artículos y sus correspondientes apartados.

Nombra Director general de este cuerpo al general Millán Astray.

Uno que huye con las alhajas robadas

El general Batet no ha sido aun fusilado

París. — El periódico "Paris Soir" publica un telegrama de Perpignan que dice que los guardias aduaneros prendieron, en rápido movimiento, a un individuo español que trasportaba, en dos grandes bultos, 150 monedas de oro por valor de 150.000 pesetas, una docena de relojes con brillantes, 72 collares de oro y perlas, varias otras joyas y dentaduras de oro, todo ello valorado en un millón de francos.

El detenido se llama Manuel Castañeda Mateu y manifestó que iba encargado de negociar la venta de tales joyas en Francia.

Se supone que todos los objetos que llevaba son robados a las personas asesinadas y fusiladas en Cataluña.

Bayona. — Según noticias de Burgos, aun no ha sido ejecutado el general Batet.

La ocupación de la Cuesta de la Reina

La cuestión de los refugiados en Madrid

En parte oficial de hoy habla de la Cuesta de la Reina.

Esta es una posición muy importante en la carretera de Madrid a Aranjuez que domina completamente esta última población, que ha quedado materialmente bajo el tiro de nuestros fusiles.

Ginebra. — El representante del Gobierno de Chile pronunció hoy un discurso, tratando de la cuestión de los refugiados en Madrid.

Dijo que el asunto es sumamente grave, pues entre aquéllos los hay de todas las ideas y clases sociales, que huyen del terror rojo.

Un corresponsal extranjero, en el frente de Madrid

Frente de Madrid. — Uno de los corresponsales de guerra extranjeros visitó la Casa de Campo y comunica que la moral de las tropas es excelente.

Los oficiales y soldados están con enorme entusiasmo, absolutamente

Otras noticias de última hora

(Servicio especial de «Correo de Mallorca»)

Contestación de Alemania al Comité de no intervención

Berlin. — Consiguientemente a la llegada a esta capital del general Goering procedente de Roma, el Gobierno del Reich ha entregado, por medio de su Embajador en Londres, al Comité de no intervención en los asuntos de España, su respuesta a la nueva nota relativa a los voluntarios extranjeros en la guerra civil española.

En dicha contestación, Alemania manifiesta estar en absoluto conforme con la prohibición de la recluta de voluntarios para España, y hasta declara que, provisionalmente, hasta tanto que el Comité de no intervención decide y aplique medidas particulares, ella está dispuesta a dar una ley que prohíba en todo el territorio alemán la recluta y partida de voluntarios, mas todo esto debe entenderse en el caso de que las demás potencias hagan lo mismo.

Además, Alemania exige la inmediata salida de los voluntarios extranjeros que actualmente luchan al servicio del Gobierno marxista, ya que lo contrario, o sea, permitir la permanencia de dichos voluntarios constituiría una ayuda parcialista al Gobierno de Valencia e iría por tanto contra el Gobierno nacional.

También ha contestado Italia

Roma. — Casi en los mismos términos que la respuesta alemana, está redactada la italiana.

En ésta se examinan ampliamente los puntos de consulta del Comité de no intervención y se recalca que no se puede dar una respuesta definitiva mientras no se totalice el asunto, es decir, que todas las potencias interesadas actúen de la misma manera.

De su parte el Gobierno italiano está dispuesto a adoptar las medidas convenientes para impedir la salida de voluntarios para España las cuales medidas serán puestas en práctica tan pronto como las demás naciones hagan lo mismo.

Una cosa apunta el Gobierno italiano y es la dificultad del control que debe ser terrestre y marítimo, por lo que mira al transporte de armas y municiones; control de voluntarios propiamente dicho, y del tráfico aéreo.

Por lo demás Italia exige, como Alemania, la salida inmediata de los voluntarios actualmente al servicio de los rojos, y además exige cese al punto la propaganda política y pecuniaria en favor del Gobierno marxista.

Para esto hay que dejar sin virtud el decreto del Gobierno de Valencia el cual sabido es que recientemente dió nacionalidad española a todos los voluntarios extranjeros que en los actuales momentos luchan en sus filas, ya que tal decreto es contrario al control y se ha hecho unilateralmente. La misma rapidez con que el Gobierno marxista de España se apresuró a hacer la nacionalización de tales voluntarios indica cuál es el número de los extranjeros a su servicio.

De cumplirse todas estas condiciones por todas las potencias interesadas, es posible la colaboración, a la cual, supuestas aquéllas, se compromete el Gobierno italiano.

¿Irá Hitler a Inglaterra?

París. — Háblase de un próximo viaje de Hitler a Londres con motivo de la coronación del rey Jorge.

La prensa francesa cree que no es probable que el Führer vaya personalmente a Inglaterra, si bien es cierto que esta semana la Gran Bretaña invitará oficialmente a Hitler para asistir a la ceremonia real.

Lo que es más posible es que el

confiados en la victoria que se avecina.

Pudo hablar con algunos oficiales que le manifestaron que solo esperan la orden del Alto Mando para lanzarse a la conquista de las posiciones rojas.

Lo que representa la ocupación de Jayena

En el frente de Málaga, la ocupación de Jayena, supone que las tropas nacionales están a 22 km. de la costa y avanzan a promedio de 11 diarios.

En otro día, pues, de avance, estaremos a 11 kms. de la carretera costera, que va desde el sur de España a la frontera francesa, y ello supondrá que tal carretera, único sitio por donde pueden huir los marxistas malagueños, quedará bajo el fuego de nuestros cañones, incluso de los de pequeño calibre.

Further enviará a Londres como representante personal suyo al general Goering.

Si llegara a ser verdad — concluye la prensa parisina — que Hitler llegara a ir a Inglaterra, sería este un gesto diplomático espectacular.

Buque ruso hundido

San Sebastián. — Dicen de Santander que un barco ruso que pretendía burlar la vigilancia de la escuadra nacional, chocó a la entrada del puerto, y, al hundirse, se ahogó la tripulación.

Dicho barco llevaba armas, municiones y víveres destinados a los rojos españoles.

Las operaciones en la provincia de Granada

Granada. — El éxito de las últimas operaciones militares realizadas por los nacionales al sur de Granada aleja a la citada capital de todo peligro y en cambio ha hecho que el frente granadino se ensanchara de una manera eficaz.

Granada, que al principio se hallaba materialmente cercada por los rojos, se encuentra ahora a 50 kilómetros de las líneas marxistas.

Por otra parte, con las victorias de los nacionales en el sector de Alhama, las tropas del ejército del Sur se encuentran en dicho sector a sólo veinte y pico de kilómetros del mar.

Se ha firmado el tratado búlgaro-yugoeslavo

Bukarest. — Ayer, domingo, firmóse en esta ciudad el tratado de paz entre Bulgaria y Yugoslavia recientemente concertado.

Actuaron en la ceremonia los respectivos ministros de Negocios Extranjeros, quienes se abrazaron al finalizar el acto.

Dicho tratado se ordena a estrechar más íntimamente las relaciones de paz entre ambos estados. Muy pronto será ratificado, y entrará en vigor inmediatamente de ratificado.

Grandes maniobras de la escuadra inglesa

Gibraltar. — La flota inglesa está haciendo grandes preparativos para el gran crucero que en breve emprezará desde Gibraltar; tales preparativos se ordenan a las grandes maniobras que van a celebrarse en el Extremo Oriente y en las cuales, además de la flota del Mediterráneo y parte de la del Atlántico, tomarán parte la aviación de la India y algunos regimientos de infantería de marina.

Asociación de Propietarios de Fincas Rústicas

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a todos sus asociados a la Junta General ordinaria que tendrá lugar, en el local social, (Plaza de Santa Eulalia 12) e próximo jueves día 28 del actual a las 10 y media y 11 horas de su mañana, en primera y segunda convocatoria respectivamente, para dar cuenta del Balance correspondiente al año 1936, para nombrar delegado de la Cámara Agrícola.

Palma, 25 de Enero 1937.
El Secretario,
Mariano Barceló Fábregas

Dr. MUÑOZ JEFE PROVINCIAL DE RUERICULTURA

Encargado de los niños de 11 años y más

METRO - TALLA

En dos meses corte y confección. Hermanos Barbará 26 pral. 2.º y domicilio.